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• Presentar un análisis de los resultados arrojados en la aplicación de la encuesta 

de los medios y actividades informativas en el 2014. 
 
• Identificar los aspectos que según la evaluación de medios y actividades  

informativas,  sea  necesario ajustar para avanzar en el impacto y efectividad de 
las estrategias de comunicación del proyecto.  

 
Objetivo  

 



Cada pregunta tenía la posibilidad de  respuesta múltiple, es decir que no excluía una opción de otra. 
Esta evaluación se realizó en conjunto para ambos contratos del proyecto, aplicada a los respectivos 
grupos de interés: 
   
• Medios informativos. 
• Canales de atención y sugerencias. 
• Medios informativos de preferencia.  
• Consideración sobre la información, en términos de claridad, importancia, actualidad y amplitud.  
• Actividades de socialización con mayor reconocimiento y participación. 
• Temas publicados de mayor interés por parte de los encuestados para divulgación.  

 
Aspectos evaluados  

 



 
Población encuestada 

 

Grupo de interes
cantidad de 

encuestados
Porcentaje Observaciones 

Grupos de interes Interceptor Norte 117 54%

Grupos de interes Planta Bello 101 46%

Total encuestados:

Programa saneamiento del río Medellín 

Resultados evaluación de medio informativos 

Población encuestada

218

Grupo de interes
cantidad de 

encuestados
Porcentaje Observaciones 

Grupos de interes Interceptor Norte 26 30%

Grupos de interes Planta Bello 60 70%

Total encuestados:

Programa saneamiento del río Medellín 

Resultados evaluación de medio informativos 

Población encuestada VIRTUAL

86



 
Análisis de resultados encuestas físicas  

 

TOTAL  

encuestados 
Periódico mural

Periódico 

informativo 

(Revista)

Plegable Microvideo

Carteleras

 

informativas 

Boletin 

Otra 

Mirada

Infográfico 

Planeta 

Bello

218 120 159 119 140 123 76 57

55,0% 72,9% 54,6% 64,2% 56,4% 34,9% 26,1%

Señale con una "X" los medios informativos que conoce del Interceptor Norte y la Planta Bello:

PREGUNTA UNO DE LA EVALUACIÓN DE MEDIOS INFORMATIVOS



TOTAL  

encuestados 

Linea de 

atención al 

ciudadano

Oficina de 

atención
Linea de EPM Correo electrónico

Buzón de 

sugerencias
Página WEB

218 114 91 94 83 65 74

52,3% 41,7% 43,1% 38,1% 29,8% 33,9%

PREGUNTA DOS DE LA EVALUACIÓN DE MEDIOS INFORMATIVOS

Señale con una "X" los canales de atención y sugerencias que conoce o ha utilizado de 

cada proyecto:



TOTAL 

encuestados 
Periódico mural

periódico 

inforrmativ

o (Revista)

Plegable Microvideo
Cartelera

 informativa 

Boletin 

Otra 

Mirada

Infográfico 

Planta 

Bello

218 85 137 88 122 87 64 61

39,0% 62,8% 40,4% 56,0% 39,9% 29,4% 28,0%

PREGUNTA TRES DE LA EVALUACIÓN DE MEDIOS INFORMATIVOS

Señale con una "X" los medios informativos que prefiere para conocer el desarrollo del 

Interceptor y la Planta Bello:



TOTAL 

encuestados 
Clara Importante Actual Completa

218 150 91 146 113

68,8% 41,7% 67,0% 51,8%

Señale cómo considera la información publicada en los diferentes 

medios de comunicación del Interceptor Norte y la Planta Bello 

(Puede aplicar las 4 opciones):

PREGUNTA CUATRO DE LA EVALUACIÓN DE MEDIOS INFORMATIVOS



TOTAL 

encuestados

Reuniones

 informativas

Talleres de 

capacitación

oficina móvil de 

atención al ciudadano

Visitas 

pedagógicas

218 146 171 49 73

67,0% 78,4% 22,5% 33,5%

Señale con "X" las actividades de socialización de los dos proyectos 

que más conoce o ha participado:

PREGUNTA CINCO DE LA EVALUACIÓN DE MEDIOS INFORMATIVOS



TOTAL 

Encuestados

Aspectos 

constructivos

Aspectos 

sociales

Generación de 

empleo

Capacitación 

ambiental y otros 

temas

Desarrollo y 

avances de 

los 

proyectos

218 117 126 105 163 136

53,7% 57,8% 48,2% 74,8% 62,4%

Señale los temas referentes al Interceptor y la Planta Bello, que más le 

interesa conocer o ampliar en las actividades de socialización e información:

PREGUNTA SEIS DE LA EVALUACIÓN DE MEDIOS INFORMATIVOS



 
Análisis de resultados encuestas virtuales 

 







TOTAL encuestados Clara Importante Actual Completa

86 54 68 42 28

62,8% 79,1% 48,8% 32,6%

PREGUNTA CUATRO DE LA EVALUACIÓN DE MEDIOS INFORMATIVOS

Señale cómo considera la información publicada en los 

diferentes medios de comunicación del Interceptor Norte y la 

Planta Bello (Puede aplicar las 4 opciones):



TOTAL encuestados

Reuniones

 informativas

Talleres de 

capacitación

oficina 

móvil de 

atención al 

ciudadano

Visitas 

pedagógica

s

86 60 50 14 33

69,8% 58,1% 16,3% 38,4%

PREGUNTA CINCO DE LA EVALUACIÓN DE MEDIOS INFORMATIVOS

Señale con "X" las actividades de socialización de los dos 

proyectos que más conoce o ha participado:



TOTAL Encuestados

Aspectos 

constructivos

Aspectos 

sociales

Generación 

de empleo

Capacitació

n ambiental 

y otros 

temas

Desarrollo y 

avances de los 

proyectos

86 57 37 36 51 67

66,3% 43,0% 41,9% 59,3% 77,9%

Señale los temas referentes al Interceptor y la Planta Bello, que más le 

interesa conocer o ampliar en las actividades de socialización e 

PREGUNTA SEIS DE LA EVALUACIÓN DE MEDIOS INFORMATIVOS



 
 
 
 

 
Comentarios y observaciones  

 Para una mejor comprensión de los resultados se deben tener en cuenta los siguientes aspectos de 
contexto: 
 
Esta es la segunda medición y se realizó con una única encuesta diseñada exclusivamente para dicha 
evaluación, en la cual se incluyeron todos los medios informativos, canales de atención y actividades 
de socialización implementados en el Interceptor Norte y la Planta bello, sin importar cuales son de 
uno u otro proyecto, considerando que todos hacen parte del Plan de saneamiento del río Medellín.  

 
Al momento de la evaluación, los medios y actividades en el Interceptor se habían implementado 

durante 3 años y en la PTAR año y medio. 
 
El Boletín Otra Mirada y el Infográfico, son medios solo de la PTAR.      



 
 

 
Comentarios y observaciones  

 
1. Los resultados evidencian que todos los medios informativos y actividades de socialización, 
mantuvieron un alto nivel de recordación, y se mantiene el orden de prelación por los medios 
(Periódico informativo, el Microvideo y las Carteleras), todos con porcentajes por encima del 50%.  
 
2. Independiente de los tiempos de implementación en uno y otro proyecto, siguen teniendo mayor 
recordación los medios informativos sobre  las actividades de socialización o canales de atención. Esto 
puede explicarse porque los medios llegan directamente al destinatario, y le exigen un menor 
esfuerzo presencial que llegar a las reuniones. 
 
3. Los porcentajes (30% promedio) en el Boletín Otra Mirada y el Infográfico, pueden explicarse 
porque solo llevan año y medio en promedio de difusión, y distribuidos en zona de influencia de la 
PTAR.  
      



 
 

 
Comentarios y observaciones  

 4. Dicha preferencia por los medios, continúa siendo un llamado a que la estrategia mediática en 
estos proyectos de desarrollo y saneamiento ambiental, es necesaria y permanente.  
 
5. Los canales de atención merecen una reflexión, pues en comparación con los medios informativos, 
obtuvieron porcentajes más bajos, casi todos por debajo del 50%. Ello puede deberse a que las 
características del proyecto, especialmente el Interceptor, no implicaron demanda de información a 
través de los canales, y que los medios lograron brindar información suficiente. 
 
6. Hay un buen porcentaje de valoración sobre los contenidos publicados en los medios, pues la 
calificación más baja es solo del 41%, lo que indica un alto interés por el proyecto.   
    



 
 

 
Comentarios y observaciones  

 7. La buena valoración a las carteleras, certifica que ha sido positivo mantener dichos medios en los 
sectores comunitarios y entidades, donde ya hay un público específico y cautivo. 
 
8. La alta valoración a las actividades de capacitación, muestra que la comunidad tiene interés en ellas 
y que los encuestados han sido partícipes. Igualmente tienen un alto porcentaje las reuniones 
informativas.  
 
9. La positiva calificación a las actividades de capacitación significa que con ellas se cumple un doble 
objetivo: capacitar y socializar.  
 
10. Se percibe una preferencia mayor por las visitas pedagógicas que por la Oficina móvil de atención, 
para conocer sobre el proyecto.   
      



 
 

 
Comentarios y observaciones  

 11. Según el alto porcentaje de interés por los temas ambientales y el desarrollo del proyecto, 
evidencia que se logró posicionar a través de los medios y las actividades, el objetivo del Plan de 
Saneamiento, en especial sus beneficios ambientales y sociales.  

 
12. Llama la atención que de los temas de interés para ser publicados en los medios, sea la generación 
de empleo, el de menos porcentaje comparado con los temas de capacitación, construcción, gestión 
social, y desarrollo del proyecto.   
 
13. Por último, los resultados obtenidos con los encuestados en forma virtual, son muy similares en 
proporción a los encuestados presencialmente, los cuales no presentan diferencias sustanciales que 
modifique el análisis.   
      



 
¡Muchas gracias!  

 


